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Instrukcja Bezpieczeństwa - Kontrolery, Panele Sterujące 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne! Przed przystąpieniem do instalacji, obsługi, konserwacji lub utylizacji tego 
produktu, należy uważnie przeczytać i zrozumieć całą niniejszą instrukcję 
bezpieczeństwa. Zachowaj tę instrukcję na przyszłość. Niezastosowanie się do 
poniższych zaleceń może prowadzić do porażenia prądem, pożaru, uszkodzenia 
produktu, awarii systemu sterowanego lub innych poważnych zagrożeń. 

1. Przeznaczenie Produktu 

• Produkt ten jest przeznaczony wyłącznie do sterowania, monitorowania lub 
zarządzania określonymi urządzeniami, maszynami lub systemami, zgodnie ze 
specyfikacją techniczną produktu (należy odnieść się do dokumentacji 
konkretnego modelu). 

• Każde inne użycie jest uważane za niezgodne z przeznaczeniem i jest zabronione. 
Producent nie ponosi odpowiedzialności za szkody wynikające z niewłaściwego 
użytkowania. 

2. Ogólne Zasady Bezpieczeństwa 

• Ryzyko Porażenia Prądem: Urządzenie działa pod napięciem elektrycznym. 
Wszelkie prace instalacyjne, podłączeniowe, konserwacyjne lub naprawcze 
mogą być wykonywane wyłącznie przez wykwalifikowany personel posiadający 
odpowiednie uprawnienia elektryczne, zgodnie z obowiązującymi przepisami i 
normami. 

• Odłącz Zasilanie: Przed przystąpieniem do jakichkolwiek prac przy urządzeniu 
lub podłączonych do niego systemach, należy zawsze całkowicie odłączyć 
zasilanie elektryczne i upewnić się, że nie zostanie ono przypadkowo włączone. 

• Zakaz Modyfikacji: Nie wolno dokonywać żadnych nieautoryzowanych 
modyfikacji ani przeróbek urządzenia. Może to prowadzić do nieprzewidywalnego 
zachowania, utraty gwarancji oraz stworzenia poważnych zagrożeń. 

• Uszkodzone Urządzenie: Nie używaj urządzenia, jeśli jest widocznie 
uszkodzone, upadło, zostało zalane płynem lub działa w sposób nieprawidłowy. 
W takim przypadku należy natychmiast odłączyć zasilanie i skontaktować się z 
wykwalifikowanym personelem lub serwisem. 

• Warunki Środowiskowe: Używaj i przechowuj urządzenie wyłącznie w 
warunkach środowiskowych (temperatura, wilgotność, zapylenie) określonych w 
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jego specyfikacji technicznej. Chroń urządzenie przed wodą, wilgocią, 
nadmiernym ciepłem, kurzem i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych. 

• Dzieci i Osoby Nieupoważnione: Przechowuj urządzenie i zapewnij jego obsługę 
w miejscu niedostępnym dla dzieci i osób nieupoważnionych lub 
nieprzeszkolonych w jego obsłudze. 

3. Bezpieczeństwo Instalacji 

• Kwalifikacje: Instalacja musi być przeprowadzona przez wykwalifikowanego 
elektryka lub technika, zgodnie z lokalnymi przepisami budowlanymi i 
elektrycznymi. 

• Zgodność Napięcia: Upewnij się, że napięcie zasilające jest zgodne z napięciem 
znamionowym urządzenia podanym w specyfikacji technicznej lub na tabliczce 
znamionowej. 

• Okablowanie: Używaj przewodów o odpowiednim przekroju i izolacji. Upewnij 
się, że wszystkie połączenia elektryczne są wykonane prawidłowo, solidnie i 
bezpiecznie. Zwróć uwagę na prawidłowe podłączenie przewodów fazowych, 
neutralnych i ochronnych (uziemienie), jeśli dotyczy. 

• Montaż: Zamontuj urządzenie stabilnie, w miejscu zapewniającym odpowiednią 
wentylację (jeśli jest wymagana) i chroniącym przed uszkodzeniami 
mechanicznymi. 

• Uziemienie: Jeśli urządzenie wymaga uziemienia ochronnego, upewnij się, że 
zostało ono prawidłowo podłączone do instalacji uziemiającej budynku. 

• Separacja Obwodów: Zachowaj odpowiednią separację między obwodami 
niskiego i wysokiego napięcia, zgodnie z obowiązującymi normami. 

4. Bezpieczeństwo Obsługi 

• Zrozumienie Systemu: Przed rozpoczęciem obsługi kontrolera/panelu, upewnij 
się, że rozumiesz działanie sterowanego przez niego urządzenia lub systemu oraz 
potencjalne zagrożenia związane z jego pracą. 

• Zgodność z Przeznaczeniem: Używaj urządzenia wyłącznie zgodnie z jego 
przeznaczeniem i funkcjami opisanymi w dokumentacji technicznej. 

• Procedury Awaryjne: Zapoznaj się z procedurami awaryjnego zatrzymania 
sterowanego systemu, jeśli takie istnieją. 

• Monitorowanie Pracy: Podczas pracy zwracaj uwagę na wszelkie nietypowe 
zachowania urządzenia lub sterowanego systemu (np. dziwne dźwięki, zapachy, 
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przegrzewanie, błędy na wyświetlaczu). W razie wątpliwości przerwij pracę i 
skontaktuj się z wykwalifikowanym personelem. 

• Nie Przeciążaj: Nie przekraczaj maksymalnych parametrów pracy urządzenia 
(np. obciążalności wyjść) określonych w specyfikacji technicznej. 

• Bezpieczeństwo Cybernetyczne (dla urządzeń sieciowych): Jeśli urządzenie 
jest podłączone do sieci, stosuj silne hasła, regularnie je zmieniaj i zabezpiecz 
dostęp do sieci, aby zapobiec nieautoryzowanemu dostępowi lub manipulacji. 

5. Konserwacja i Czyszczenie 

• Odłącz Zasilanie: Przed przystąpieniem do czyszczenia lub jakichkolwiek 
czynności konserwacyjnych, zawsze odłącz zasilanie elektryczne. 

• Czyszczenie: Do czyszczenia obudowy używaj wyłącznie suchej lub lekko 
wilgotnej, miękkiej szmatki. Nie używaj rozpuszczalników, środków żrących, 
ściernych ani aerozoli. Upewnij się, że do wnętrza urządzenia nie dostała się 
żadna ciecz. 

• Regularne Przeglądy: Okresowo sprawdzaj stan wizualny urządzenia, połączeń 
kablowych oraz pewność montażu. Wszelkie zauważone nieprawidłowości 
zgłaszaj wykwalifikowanemu personelowi. 

6. Rozwiązywanie Problemów 

• W przypadku problemów z działaniem urządzenia, zapoznaj się z sekcją 
rozwiązywania problemów w dokumentacji technicznej konkretnego modelu. 

• Nie podejmuj prób samodzielnej naprawy urządzenia, jeśli nie posiadasz 
odpowiednich kwalifikacji i narzędzi. Może to prowadzić do dalszych uszkodzeń 
lub stworzenia zagrożenia. Skontaktuj się z autoryzowanym serwisem lub 
wykwalifikowanym personelem. 

7. Przechowywanie i Transport 

• Przechowuj urządzenie w suchym miejscu, chronionym przed kurzem, 
ekstremalnymi temperaturami i wilgocią. 

• Podczas transportu chroń urządzenie przed wstrząsami, uderzeniami i 
uszkodzeniami mechanicznymi, najlepiej używając oryginalnego opakowania. 

8. Utylizacja 

• Zużyte urządzenie elektryczne lub elektroniczne stanowi odpad ZSEE (Zużyty 
Sprzęt Elektryczny i Elektroniczny). 



 
ProLine S.A., ul. Brzozowa 5, 55-095 Mirków, NIP: 8951898022, KRS: 0000282071, 
Regon: 020482041, BDO: 000437899. Wpisana przez Sąd Rejonowy dla Wrocławia - 
Fabrycznej Wydział VI KRS pod nr: 0000282071. Kapitał zakładowy Spółki wynosi 500000 
zł i został on opłacony w całości. 

• Nie wyrzucaj zużytego urządzenia razem z odpadami komunalnymi. 

• Urządzenie należy zutylizować zgodnie z obowiązującymi lokalnymi przepisami 
dotyczącymi zbiórki i przetwarzania odpadów ZSEE. Skontaktuj się z lokalnymi 
władzami lub punktem zbiórki odpadów, aby uzyskać informacje na temat 
prawidłowej utylizacji. Symbol przekreślonego kosza na śmieci na produkcie lub 
opakowaniu wskazuje na konieczność selektywnej zbiórki. 

 

Pamiętaj: Bezpieczeństwo jest najważniejsze. Zawsze postępuj zgodnie z zasadami 
bezpieczeństwa i instrukcjami producenta. 

 


